



## 标题新闻

港区全国人大代表、政协委员斥街头暴力有恐怖主义苗头

香港青年: “16条惠港措施”将鼓励更多港人到大湾区发展

澳门友谊大桥引桥出现裂缝当局紧急封闭维修

港澳台科创企业携新品参展高交会 拥抱湾区市场

台湾教育界人士指新版课纲不利学生综合素质培养

惠台新措施“真金白银” 马晓光强调人民利益和民心所向

澳门人口增至67.6万人 女性人口占53.2%

澳门特区政府统计暨普查局11日公布的资料显示,至今年9月底,澳门总人口为676100人,按季增加4100人,其中女性人口占53.2%。

今年第3季新生婴儿共1520名,按季增加120名;新生男婴有782名,婴儿性别比为106(即每100名新生女婴对106名男婴)。今年前三季新生婴儿共4395名,按年减少12名。

同季死亡人数为571人,按季增加23人;前三位根本死因分别是肿瘤、循环系统疾病及呼吸系统疾病。

此外,第3季中国内地移民为936人,按季增加289人;期末外地雇员为193470人,增加3103人,准许居留人士为266人,减少19人。



## 外交部: 英政客应立即停止助纣为虐的行径

针对近日英国政府高级官员在议会就涉港问题的错误表态和英国议会下院外交事务委员会发表报告妄议香港事务,外交部驻香港特派员公署发言人8日表示,英有关政客无视事实、混淆是非,对香港事务说三道四,粗暴干涉中国内政,严重践踏国际法和国际关系基本准则,公署对此表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示,当前香港正

饱受暴力肆虐之苦,所有有良知、爱香港的人都迫切希望尽快惩治暴徒、止暴制乱。一些英国政客却逆香港主流民意而动,将血腥暴力罪行与警察正当执法相提并论,将赤裸裸的选举暴力美化为“和平抗议”“通往政治对话的台阶”,诋毁香港法律制度,公然为黄之锋这样一个鼓吹“港独”、严重挑战“一国两制”原则底线、破坏香港繁荣稳定的政治

小丑鸣冤叫屈,欲将香港推入万劫不复的深渊而后快。中央政府、特区政府、广大香港同胞和坚持正义的国际社会不会让他们的险恶用心得逞。

公署敦促英方用实际行动兑现其支持“一国两制”、反对“港独”的承诺,立即与反中乱港势力划清界限,停止助纣为虐的卑鄙行径。

## 黑色恐怖已蔓延到香港区议会选举

“黑色恐怖已经蔓延到了区议会选举。”香港经济民生联盟(经民联)主席卢伟国日前接受记者专访时表示,暴徒正肆无忌惮地袭击、破坏、阻挠爱国爱港候选人的正常竞选活动,践踏香港法治秩序和选举制度。他促请特区政府拿出有效措施,确保将于24日举行的特区区议会选举安全及公平地进行,并呼吁选民要认清谁才是服务民生、建设香港的积极力量。

“修例风波闹到现在已经5个月了,暴徒的暴力程度越来越严重。现在这种暴力蔓延到了区议会选举,很多爱国爱港候选人及其团队甚至是家人都受到暴力袭击或威胁,基本

上没法正常开展竞选活动。”卢伟国说。

“这段时间几乎每一处经民联的地区办事处都遭到不同程度的破坏,有的甚至被人纵火。”卢伟国介绍,由于黑色恐怖肆虐,爱国爱港候选人失去了很多接触选民的宝贵时间和机会。与此同时,支持爱国爱港力量的市民也被街头暴力所恐吓,他们担心选举投票日当天的人身安全。

卢伟国表示,香港赖以成功的基础就是法治,但现在有人打着所谓“民主自由”的旗号,实际上在进行破坏法治秩序的违法暴力行为。选举要在公平公正、公开透明,且符合法例机制的条件下进行。同时

要让候选人能在安全的环境中去竞选,让选民能在没有顾虑的情况下投票。

“但这些选举的客观条件和要求在目前的香港基本都被破坏了。甚至还发生了区选候选人被凶徒用刀刺杀的事件,这已经是谋杀行为了。在世界任何一个地方,无论什么样的选举,都不可能容忍这种暴力行为。”卢伟国说,“如果临近区选投票日,暴力情况仍持续不受控的话,可能会导致市民不敢出来行使公民权利。”

他指出,选举是重要的民主机制,但它要在公平及安全的环境下进行,才能体现出真正的民意。

## 澳门大学向4位杰出人士颁授荣誉博士学位

澳门大学9日举行“2019荣誉学位及高等学位颁授典礼”,向800多名博士、硕士、学士后文凭及证书课程毕业生颁授证书,同时向乔晓阳、刘羨冰、卢煜明和钟志平等4位杰出人士颁授荣誉博士学位。

澳门特区行政长官兼澳门大学校监代表、社会文化司司长谭俊荣致辞时表示,澳门大学作为综合性公立大学,一直努力为澳门特区和国家培养人才,为社会作出贡献,在教学

及科研上硕果累累,学术地位和国际声誉持续提升。

谭俊荣称,特区政府未来将继续支持澳门大学优化教研条件,完善“四位一体”教学模式等,期望澳门大学积极培养更多爱国爱澳人才,创造更多科研成果,积极配合特区政府参与粤港澳大湾区建设。

颁授典礼上,谭俊荣分别向乔晓阳颁授荣誉法学博士学位,向刘羨冰颁授荣誉教育博士学位,向卢煜明颁授荣誉理

学博士学位,向钟志平颁授荣誉工商管理博士学位。

澳门大学校长宋永华表示,澳门大学作为大湾区西岸实力最强的综合性大学,在现有教研成果的基础上,将继续与国家发展和国际脉搏紧密结合,加上大湾区所带来的发展优势,相信其未来发展会有更广阔的空间和舞台,所培养出来的毕业生将享有更大的发展机遇和更广阔的视野。

## 台湾一检举达人遭判刑2年

台湾一名刘姓检举达人4个月向新北市环保局检举了200多件随地吐痰影片,领取8万多元(新台币,下同)奖金,但现在爆出其中有假,至少有40支影片是经过后制,涉嫌伪造文书和诈骗。新北地方法院审理时,刘男否认作假,但因为影片口水的分辨率一致,说法未被采信,最后被依行使变造准私文书判刑2年,得易科罚金。

据了解,新北市环保局2016年推出检举随地吐痰项目,检举一件可得奖金288元。刘男从今年1月到4月检举200多件,总共领了8万多元,

但因为检举太过频繁,部分影片吐痰、吐口水状况又雷同,所以被稽查人员怀疑。

检调人员搜查时,也发现其影片剪辑软件有默认自制的“口水”、“香烟”图档,有40支影片经过后制,且均有使用图档。

审理时,刘男辩称原始影片档案过大,不符合环保局格式,所以有后制截取所需片段,而“口水”只是静态的卷标轨迹影像,添加目的是方便归类和标记重点片段,不会影响原始影片。

刘男虽否认犯行,但“调查局”鉴定,“口水”图档其

实是动画,后制影片中的口水不但从出现到完全消失的时间一致,分辨率也大致相同。

此外,有被检举人也声称自己带的是全罩式安全帽,根本无法吐痰,也有人表示自己嘴巴在吃槟榔,“要吐也是红色的”。

法院认为,刘男被告明知被检举人没有违规情事,却变造影片上传环保局,领取奖金,严重影响他人权益和公务机关审核检举案件的正确性,犯后又矢口否认,行为实不可取,因此以行使变造准私文论40罪,每罪量处3个月不等刑期,合并应执行2年。